

锚定目标全力拼 奋力冲刺开门红

南阳镇80多家企业火力全开

手握订单铆劲生产

本报讯 生产车间火力全开、项目建设全力推进……3月8日上午,记者走进南阳镇,强烈感受到企业抓生产、抢开局、赢先机、强信心的饱满热情。

“正月初四起,就陆续有生产线恢复生产。初八起,公司3个生产基地全面复工。”江苏神通阀门股份有限公司生产车间内机器轰鸣,流水线高速运转,工人们神情专注,快速检验打包产品。公司副总裁章其强表示,企业春节前有部分订单尚未完成,春节后新订单又纷至沓来,“抢进度、赶订单、忙生产”是企业当前的主旋律。

新春以来,南阳镇大批企业快马加鞭

谋发展,铆足干劲赶订单。走进江苏佳汇食品科技有限公司,身着统一工服的工作人员正有序进行生产工艺处理。酸罐、碱罐、热水罐整齐排列,两条数十米长的生产线快速运转……这家位于镇区大通路37号的现代化饮料生产企业,拥有先进的热灌装生产线,具有RO反渗透膜水处理、乳化、均质、超高温瞬时灭菌、三合一热灌装、喷淋杀菌、冷却以及自动包装等生产设备,可生产各类果蔬汁及饮料、茶饮料、果汁茶、含乳饮料等产品。

“今年市场竞争压力不小,但企业订单依然可观,生产计划已经排到下半年。”公司副总经理朱正飞告诉记者,公

司已与石河子大学食品工程学院建立良好的合作关系,正在进行“产学研联合开发示范基地”项目建设。“依托高校的研发能力及高端测试平台,企业目前已经打开河南、华东地区大型超市的市场,预计今年销售额可达5000万元。”

朗峰新材料股份有限公司生产车间内,机器飞转,火花四溅。工人们各司其职、有条不紊地配合机器作业,开足马力抢进度、赶订单、忙生产。自动化程度达90%的朗峰新材料项目,是国内首批掌握纳米晶压力制带工艺的高新技术企业,产品主要运用于大功率家电、汽车电子、工业控制和消费电子领域,目前企业订单稳

定,运营良好,预计一季度可实现应税销售3500万元,全年应税销售超亿元。

南通市华东润滑设备有限公司进军化工机械行业仅3年,就和3家上市企业攀上“亲家”,现有订单已排至今年6月份,5条生产线火力全开抢进度。“1月销售额再创新高,预计今年一季度成绩单比去年同期更亮眼。”公司总经理黄新元笑着说。

一幅幅“热辣滚烫”的生产图景,彰显出企业与时俱进、全力奔跑的激情与速度。南阳镇副镇长王欢欢表示,该镇共有80多家企业,其中规模以上工业企业14家,企业复工复产率达100%。(本报首席记者 黄欣美)

我市全面推进“个转企”改革

15家个体工商户成功“升级”

本报讯 近日,启东市兰心家纺经营部在市行政审批局通过变更登记的方式,顺利转型为“启东市兰心家纺有限公司”。工作人员熟练指导申请人填报《个体工商户转型为企业申请书》等相关“个转企”材料,在政务大厅一个窗口一次性完成“个转企”登记流程,成功帮助经营者“一站式”转型升级。“手续办理如此方便,体验感很好。”企业负责人对市行政

审批局推行的“个转企”服务赞不绝口。

自《江苏省市场监督管理局个体工商户转型为企业登记管理办法》出台以来,市行政审批局积极部署、大力推进“个转企”工作,充分激发民营经济活力,截至目前已帮助15家个体工商户成功转型升级为企业。

新的业务系统、简化的登记流程为经营者提供了更加便捷的“个转企”办

理方式,将原先需要分别办理个体工商户注销和企业设立“两步走”的登记流程,通过信息化手段改为一步到位的变更登记,并且最大限度地保留原有的统一社会信用代码、字号、行业、开业日期等信息,原有的个体档案也能与转型后的企业档案“无缝衔接”,极大地方便了企业转型升级,激发市场主体的创新活力,为经济发展注入新的动力。

下阶段,市行政审批局将持续加大“个转企”改革政策宣传引导,对自身条件成熟、自愿转型的个体户,实行“一对一”精准服务,帮助更多个体工商户丝滑转型、无忧升级。同时加强与涉及“个转企”后续事项的各相关部门紧密衔接,鼓励、支持个体工商户做大做强,促进企业健康发展。

(通讯员 黄方舟)

安徽六安市裕安区来启考察 两地深入交流 共谋发展合作

本报讯 3月9日,安徽省六安市裕安区区委书记董永来一行来启考察,座谈交流产业发展、平台建设、营商环境等工作,我市领导蔡毅、龚心明、唐海兵参加活动。

座谈会上,蔡毅代表启东市委、市政府,向裕安考察团来启考察交流表示热忱欢迎,对裕安发展取得的显著成效感到衷心钦佩,并感谢裕安政府对两地合作给予的关心支持。他说,裕安区是全国著名的革命老区,中国革命的重要策源地,红色文化厚重,山水资源丰富,区位优势突出,是企业家投资兴业的一方沃土,许多好经验好做法值得学习借鉴。希望两地以更大力度拓宽合作领域,优势互补、共享资源、共谋发展,推动两地合作迈向更高水平、取得更大成果,共同谱写协同发展新篇章。

董永来说,启东地处长江北岸,与上海隔江相望,区域位置优越,拥有扎实的产业基础、广阔的发展空间、专业的园区平台,启东经济社会发展取得的显著成效,让考察团深受启发,收获满满。裕安将把此次学习考察作为一次学习之旅、合作之旅,期待未来继续加强与启东市各领域的交流互动,两地牢牢把握发展机遇,不断丰富、拓展合作成果,共同开创更高质量互利共赢新局面。

会上,与会人员观看了启东市和裕安区宣传片,启东市商务局和启东经济开发区相关负责同志分别介绍了启东市招商引资情况。

会议结束后,董永来一行先后实地考察了北京大学生命科学华东产业研究院、江苏林洋能源股份有限公司、生命健康科技园、寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司等地。(本报记者 高雅)

送上立功喜报 营造崇军氛围

我市7名现役军人荣立三等功

本报讯 3月5日,市人武部、退役军人事务局、汇龙镇人民政府相关领导来到汇龙镇士清村,将立功喜报送到荣获三等功的现役军人陈佳华家中。

陈佳华于2017年9月入伍,现任陆军装甲兵学院某班班长,连续两年被评为“四有”优秀学员,2023年12月,因战备训练工作表现突出,荣立“三等功”。

在陈佳华家中,慰问组成员与其家属亲切交谈,详细了解家庭生活情况,感谢家属支持国防事业,为祖国、为部队培养了优秀的人才。同时希望家属能一如既往地支持其工作,让其安心服役、建功军营,争取再攀高峰、再立新功。陈佳华父母表示,将坚决当好后盾,希望儿子继续努力,为国防事业贡献力量,为家乡增光添彩。

据了解,我市近日共为吴捷、张宇、陆振宇、卞佳成、陈佳华、林华、孙华等7名荣立三等功现役军人家庭送喜报。

近年来,我市始终高度重视双拥工作,用心用情落实好各项拥军优属政策,通过为立功受奖军人送喜报的方式,大力营造“一人立功,全家光荣”的崇军氛围,增强军人及家属的自豪感荣誉感,激励更多适龄青年参军入伍、报效祖国、建功立业。(南通日报记者 黄海)

气温不断攀升,农技专家 支招春耕生产

抢抓晴好天气 加强田间培管

本报讯 连日来,气温不断攀升,全市各地农户陆续开始春耕生产。农技专家提醒,要抢抓晴好天气,加强田间培管,为夏熟作物丰收打下基础。

据最新气象资料,本周我市天气晴雨相间,气温呈现不断攀升态势。对此,广大农户要注意在小麦拔节初期,强化防治纹枯病;拔节期普施拔节肥,并做好田间清沟理墒工作。油菜要注重清沟理墒、春季除草、培土壅根、重施苔肥等;初花期主动防治菌核病。蚕豆要及时剪去主茎,无头枝、病虫枝、小分枝;初花期要追施花肥并松土除草、防治赤斑病。

此外,水稻、棉花要及早选购适宜良种,落实苗床培肥及床土、营养土准备;春花生、春玉米、春大豆等在5厘米地温稳定通过10℃时开始播种。播种过程中,要加强田间管理,松土除草,疏通沟系。

大棚蔬菜要及时揭膜通风透气、整枝打杈、追肥调水、防治病虫害等;春播露地蔬菜仍要采用地膜、小拱棚等保护措施进行栽培。果树要进行整枝疏花、开沟排水、防治病虫、根外追肥等。(本报记者 黄燕鸣)

“智”高点上 观海工产业风景



3月8日,航拍镜头下的一座座海工船舶装备列阵长江口,成为一道独特的产业风景。据了解,海工船舶工业园今年将推动京沪重工、华滋能源、中集太平等重点企业申报国家级专精特新“小巨人”企业,力争全年培育应税销售70亿级企业1家、50亿级企业1家、40亿级企业2家、30亿级企业1家,全力拓展海工经济版图。本报首席记者 潘杨摄

我市在长江岸线布局“天眼”、推动沿江企业绿色发展、做好入江排口大巡查——

用“智慧”大脑守护长江碧水

本报记者 茅晨华 通讯员 施天禹

我市178公里江海岸线宛如一条蜿蜒的丝带,这是“江海海韵”最完美的注解,也是启东最靓丽的一张名片。

近年来,我市在长江岸线布局“天眼”、推动沿江企业绿色发展,做好入江排口大巡查……以实际行动守护清清水江。

“在线天眼”让违法行为无处遁形

“这个数据不对,一般来说,钢结构企业一周时间内废气在线数据不可能为恒值。”去年10月,启东生态环境局监控中心工作人员在排查企业污染在线监控时,凭借对在线数据的高度敏感,发现某钢结

构企业生产存在异常。

顺藤摸瓜,排查异常。执法人员陈存键立即前往企业实地查看车间视频监控。“我们发现,2023年10月16日、17日、19日、20日,工人进行喷漆作业时未开启废气治理设施。”陈存键介绍,这违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第四十五条之规定,随后就要求企业立即整改并作出相应处罚决定。

污染在线监控系统是启东生态环境局在企业污染治理设施排放口安装的信息数据采集装置。系统联网后,执法人员可以“足不出户”监测企业排污情况。近年来,启东生态环境局培养了一

批环境执法尖兵,通过对环境执法人员全链条、闭环式强化培训,打造环保铁军中的主力军,培养一批环境执法“明白人”“内行人”。

截至目前,我市沿江14家大型海工企业均已上线污染在线监控,24小时非现场监管让企业污染行为无处遁形。

“帮扶体检”守好万里长江终点站

“我们查一下设备维护台账,带我们看一下你们生产废水防范措施情况。”近日,启东生态环境局执法人员对某电镀企业开展现场检查,对发现的问题现场交办,助力企业快速整改。

沿江两岸工业企业的污染排放是影

响长江水生态稳定的主要因素,为响应《南通市生态环境系统惠企纾困稳经济十六条举措》要求,切实提升企业环境安全水平,降低环境风险隐患,启东生态环境局秉承“执法监管+指导帮扶+跟踪整改”的服务模式,主动上门,绿色助企,开展环境安全“体检”。

“储能箱项目应急预案内容未体现,危废仓标识牌未更新,新项目环评正在办理中,严格落实环保设施项目‘三同时’制度……”体检中,根据企业不同情况,执法人员开出不同问题清单,让企业系统全面了解自身存在问题,提升环境治理水平。(下转第2版)